



# 14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljni

Izdanje broj 28.

28. april - 11. maj 2012.

Sadržaj

## Medijski ambijent

Medijska udruženja pozivaju Ministarstvo da objavi rezultate konkursa za medije – Pokušaj krađe imena „Insajder“; intervenisao Privredni sud – Trideset i prvi monitoring izveštaj ANEM-a – Povodom izbora i Svetskog dana slobode medija velika eskalacija ozbiljnih kritika medijske situacije u Srbiji: ocene B. Čanka, K. Ešton, Fridom House, SEEMO, NUNS, Sindikat „Nezavisnost“, N. Sejdinović, N. Todorović, Lj. Smajlović, Ž. Serenčeš, UNS, Z. Stojković, C. Milivojević, V. Obradović i D. Gruhonjića - Presentacija izveštaja „Medijske slobode Srbije u evropskom ogledalu“ najavljena za 18. maj – Medijska udruženja traže od buduće Vlade primenu Medijske strategije– Diskriminacija TV Alt, tužba SNS-a protiv Blica, presuda protiv Velje Ilića doneta posle 9 godina – Od početka 2012. poginulo 29 novinara u svetu – Venci UNS-a na mestu pogibije kineskih novinara – Novinari Pomoravlja traže da se pronađu ubice srpskih novinara – Sejdinović smatra da država opstruiše medijsku strategiju

## Profesionalizam u medijima

Izborne medijske teme: *Resurs centar* Medija centra novost u praćenju izbora – Većina medija propagira stranke, tvrdi Biro za društvena istraživanja – Polemike i zahtevi više interesnih grupa za zabranu pojedinih predizbornih spotova – Više upozorenja RRA – RRA prekinuo emitovanje nekoliko TV iz regiona i Srbije – Dodeljene nagrade za istraživačko novinarstvo, fotografiju, slobodu medija... - Poseta veterana UNS-a Vojnobebednosnoj agenciji - Pink najgledanija komercijalna TV u aprilu – Izborna noć najgledanija na RTSu – Alo! 1500 brojeva – Trinaest godina nakon bombardovanja RTV i dalje bez zgrade – Poslednja emisija regionalnog tok-šoua – Preminuli Dragić Lazić i Milica Krstanović

## Ekonomija medija

Od 26 aprila SPS prekinuo reklamiranje svoje kampanje na elektronskim medijima – Sindikat Novosti smatra da je država odgovorna za gubitke kompanije – Radili smo po zakonu, tvrde u Novostima – Zaposleni TV Avala ponovo u štrajku – Podrška NUNS-a – Većinski vlasnik Novosti još nije sproveo obavezujuću odluku da proda paket akcija

## Aktivnosti medijskih institucija

NDNV: RRA netransparentno prekinula emitovanje pojedinih elektronskih medija – Sindikat novinara Srbije traži od nove Vlade da ozbiljno i hitno razmotri medijske probleme i preduzme akcije

## Novo u medijima

Global Experts, novi sistem pretraživanja koriste Al Jazeera, BBC i CNN – BIRN objavio bazu kandidata za poslanike – Novosti primile 12 mladih novinara – Color Press Group primenila ERP i BI sisteme u upravljanju brojnim izdanjima - Blicova aplikacija za ajped telefone – Pokrenut novi tabloid Star – BIRN pokrenuo radijsku emisiju u ex Yu zemljama - Medija centar lansirao “Digitalni glas Srbije”

### Medijska situacija u Srbiji

UNS, NUNS, ANEM i Lokal Pres zahtevaju od Ministarstva kulture da odgovori na pitanje gde je novac koji su medijima na konkursu ovog ministarstva odobrile nadležne komisije. Konkurs je bio raspisan još 1. novembra prošle godine, rok za dostavljanje projekata bio je 1. decembar 2011, a komisije su svoj posao završile pre približno dva meseca. Do danas niko od predstavnika medija nije obavešten o ishodu konkursa, niti su potpisani ugovori sa medijima čije su projekte komisije odobrile.

(UNS, NUNS, 04.05.2012)

Pravni zastupnici B92 i redakcije Insajdera podneli su sudu zahtev da firmi Dragana J. Vučićevića zabrani da svoje dnevne novine izdaje pod imenom Insajder. Advokatski tim B92 pokrenuće sve zakonom predviđene mehanizme da spreči krađu imena „insajder“. I pored toga što je B92 zaštitila ime i logo Insajdera još 2004., Dragan J. Vučićević već nekoliko nedelja najavljuje pokretanje dnevnih novina pod ovim imenom. Na ovaj način Vučićević pokušava da obmane javnost da je u pitanju dnevni list koji ima veze sa emisijom Insajder koja se na TV B92 emituje još od 2004. B92 podseća da je Vučićević kao novinar Nacionala, Kurira i kasnije Pressa, javno osporavao maltene svaku temu koju je Insajder pokretao. Vučićević je bio zamenik urednika Nacionala koji je ugašen u vreme akcije „Sablja“, posle ubistva premijera Zorana Đinđića, a koji je, prema analizama medijske dokumentacije Ebart, vodio otvorenu kampanju protiv predsednika Vlade Srbije.

(B92 onlajn, NUNS, UNS, 04.05.2012)

Privredni sud doneo privremenu meru kojom Draganu J. Vučićeviću zabranjuje da objavljuje novine pod bilo kojim imenom koje u sebi sadrži reč „insajder“. Naziv Insajder je zaštićen žigom od strane televizije B92 još 2004. „Dobijanjem ovakve privremene mere B92 je dobio zaštitu koja se u Srbiji zakonom garantuje svakom vlasniku žiga. Ovakvu zaštitu B92 je tražio štiteći svoj interes, ali i interes javnosti, koju niko nema pravo da dovodi u zabludu oko izvora i porekla informacija“. Inače, ovo nije prvi put da Vučićević pribegava krađi imena. Kada se 2005. razišao sa vlasnikom Kurira Radisavom Rodićem, Vučićević je sa još dvojicom urednika Kurira, uspeo da odštampa jedan tiraž lista pod nazivom Novi Kurir. Tek pošto je Rodićev pravni tim sudskim putem uspeo da izdejstvuje privremenu meru zaštite upotrebe žiga, naredni broj izašao pod nazivom Press.

(B92, 08.05.2012)

Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Rodoljub Šabić juče je svim novinarima u Srbiji čestitao 3. maj, Svetski dan slobode medija. U pismima UNS-u, NUNS-u i NDNV-u, Šabić je potvrdio spremnost i obavezu da im pomogne u ostvarivanju njihove važne društvene funkcije.

(Pregled, NUNS, Dnevnik, 04.05.2012)

Trideset prvi Monitoring Izveštaj za mart 2012. je objavljen na web sajtu ANEM-a [www.anem.org.rs](http://www.anem.org.rs). Rezultati pokazuju da je raspisivanje izbora rezultiralo pojačanim pritiskom na rad medija, što je vidljivo iz nekoliko obrađenih slučajeva u delu Izveštaja koji se odnosi na slobodu izražavanja. U ovom periodu nije usvojen nijedan novi zakon od značaja za medije. Rad nadležnih organa u ovom periodu je takođe bio predmet pravnog monitoringa. U ovom delu Izveštaja, autori se bave i radom Saveta za štampu, izveštajem poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti o sprovođenju ta dva zakona, odlukama kolektivnih organizacija OFPS i PI koje se tiču naknada koje naplaćuju od pojedinih kategorija korisnika predmeta njihove zaštite, kao i radom Ministarstva kulture, informisanja i informacionog društva u pogledu implementacije Medijske strategije, a povodom odluke Vlade o odobravanju beskatnog kredita agenciji „Tanjug“ za izveštavanje o predizbornoj kampanji i izbornom danu.

(MC, 04.05.2012, Danas, 07.05.2012)

### Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Branislav Čanak, predsednik UGS „Nezavisnost“, o stanju medija u Srbiji: „Mislim da naši mediji nisu na visini zadatka prema nivou krize u Srbiji i to ne svojom krivicom, već krivicom onih koji uporno pokušavaju da kontrolišu medije i, nažalost, u tome uspevaju. Takvo stanje, traje od 1991, a intenzivnije od 2000. godine. Ceo svoj radni vek

sam proveo u novinarstvu. Sve što sam pisao u vreme socijalizma, od onoga šta je prošlo, siguran sam da danas više od pola toga ne bi prošlo. Gubitak sistema vrednosti je najpogubniji za novinare.

(Novi put, UNS, NUNS, 26.04.2012)

Cenzurisanje i uznemiravanje urednika, pisaca, novinara ili blogera je neprihvatljivo, kao i nasilje nad njima i hapšenja inicirana od države, saopštila je Ketrin Ešton, visoki predstavnik Evropske unije (EU) za spoljnu i politiku bezbednosti, povodom Svetskog dana slobode medija. Eštonova je navela da je EU pohvalila odvažan rad novinara koji često u zabrinjavajuće lošim uslovima nastavljaju da obezbeđuju nezavisne informacije.

(Politika, 04.05.2012)

Prvi put u poslednjih osam godina nije zabeležen pad u slobodi medija u svetu, a Srbija se u godišnjem izveštaju Fridom hausa našla među „delimično slobodnim” zemljama. U izveštaju od 197 zemalja 66 su dobile ocenu „slobodne”, 72 „delimično slobodne”, a 59 „nisu slobodne”. Srbija je među delimično slobodnim zemljama, i sa rejtingom 35 kao i Istočni Timor i Crna Gora, nalazi se od 75. do 77. mesta.

(Tanjug, Politika, Večernje Novosti, UNS, 02.05.2012, Alo!, 04.05.2012)

"Borba za slobodu štampe predstavlja neprestanu aktivnost", izjavio je danas Oliver Vujović, generalni sekretar Medijske organizacije Jugoistočne Evrope (SEEMO) povodom ovogodišnjeg Dana slobode štampe. Političari u regionu koji nadgleda SEEMO – u Albaniji, Belorusiji, Bosni i Hercegovini, Bugarskoj, Hrvatskoj, Kipru, Češkoj Republici, Grčkoj, Mađarskoj, Kosovu, Moldaviji, Crnoj Gori, Republici Makedoniji / BJRM, Poljskoj, Rumuniji, Srbiji, Slovačkoj, Sloveniji, Turskoj i Ukrajini – tvrde da poštuju slobodu štampe, ali i pored toga novinari bivaju hapšeni i fizički i verbalno napadnuti, imovina medija se uništava, dok se pritisak usmeren protiv novinara nastavlja, a autocenzura, po svemu sudeći, postaje uobičajena. U 2011, SEEMO je registrovao 684 kršenja slobode štampe. Organizacija navodi da je određeni broj ubistava novinara u regionu – neka od njih su izvršena i pre više od deset godina – i dalje nerešen. Politički pritisak se vrši različitim metodama: od javnih napada do diskretnih pokušaja podmićivanja. Poslovni pritisak vrši se u vidu direktnih pretnji ili putem indirektnih metoda kao što je povlačenje reklama. Ekonomska kriza i smanjenje profita doveli su do pogoršanja uslova rada mnogih novinara, što ih je prinudilo da rade za minimalne plate, često bez ikakvih stabilnih ugovora o zaposlenju.

(SEEMO, 03.05.2012)

Povodom 3. maja - Svetskog dana slobode medija, NUNS i Granski sindikat medija „Nezavisnost“ pozivaju nosioce vlasti i nadležne državne organe da novinarima i drugim medijskim radnicima obezbede uslove za nesmetan rad, bez pritisa, uslovljavanja i cenzure. NUNS i Sindikat „Nezavisnost“ ponavljaju da su ključni preduslovi slobode medija u Srbiji rasvetljavanje ubistava, zaštita profesionalnih, radnih i ekonomskih prava novinara, podrška istraživačkom novinarstvu i stvaranje uslova za ravnopravnu utakmicu na medijskom tržištu. NUNS i „Nezavisnost“ zahtevaju od Vlade Srbije da u saradnji sa medijskim i novinarskim asocijacijama pristupi realizaciji Strategije razvoja sistema javnog informisanja u Republici Srbiji do 2016. godine.

(MC, NUNS, Granski sindikat medija „Nezavisnost“, NDNV, 02.05.2012)

Povodom Svetskog dana slobode medija UNS podseća javnost na sramnu epizodu vladavine koalicije koja je 2009. godine, bez konsultacija sa stručnom javnošću i bez javne rasprave, po hitnom postupku, usred leta, usvojila antiustavni i antievropski zakon o informisanju. UNS je poveo uspešnu bitku protiv tog drakonskog akta, koji je Ustavni sud Srbije, na inicijativu, UNS-a 2010. godine ukinuo. „Ne sme se zaboraviti da je donošenje tog zakona bilo tek uvod u seriju napada na slobodu štampe u našoj zemlji, zbog kojih je Srbija danas zemlja bez slobodnih i nezavisnih medija“, navodi se u saopštenju UNS-a.

(UNS, 03.05.2012)

Iako je američka organizacija Fridom haus (Freedom House) Srbiju ocenila kao delimično slobodnu zemlju u medijskom smislu, novinarska udruženja su povodom Svetskog dana slobode medija podsetila na činjenicu da je teško govoriti o bilo kakvoj slobodi, kada se novinari sa svojim zaradama često nalaze ispod granice siromaštva. Na sceni su retrogradni procesi, tvrdi Nedim Sejdinović, predsednik Izvršnog odbora NDNV i podseća na – po medije – porazno istraživanje Saveta za borbu protiv korupcije, čiji su osnovni nalazi da su mnogi mediji i neki novinari zapravo u lancu korupcije. Medijska ekspertkinja Žužana Serenčeš kaže da je predizborna kampanja u potpunosti ogolila činjenicu da u Srbiji ima previše poslušničkih medija. „Imam čak utisak da je do te mere to predizborno izveštavanje

zastranilo, da to više nije ni novinarstvo, jer ovo već gore izgleda nego što izgledaju oni najdosadniji partijsko-politički bilteni”, smatra Serenčeš.

(Deutsche Welle, NDNV, 03.05.2012)

Medijske slobode u Srbiji su daleko od idealnih, ali su veće nego što su bile u najmračnijem periodu za srpsko novinarstvo, devedesetim godinama prošlog veka, piše list Press. Tako više nema grubih političkih ucena, fizičkih pretnji i likvidacija, a pritisci su uglavnom ekonomski. Jedna od najuglednijih teoretičarki novinarstva, profesorka Neda Todorović, kaže da su politički i ekonomski pritisci sastavni deo svetske medijske scene i da je dozirana istina proizvod u novinarstvu koji je prisutan svuda, pa i u Srbiji. „Ali me kao profesora novinarstva ohrabruje to što su u evropskim zemljama počeli da rastu tiraži ozbiljnih novina”, kaže Todorović. S druge strane, predsednica UNS-a Ljiljana Smajlović navodi: „novinari i urednici u najvećim medijima polažu račune marketing menadžerima i stručnjacima za odnose s javnošću”. Profesor Fakulteta političkih nauka Zoran Stojiljković kaže: „srpska medijska scena opterećena je teškom ekonomskom situacijom što koriste oglašivači koji indirektnim učenama diktiraju uređivačku politiku. I direktor marketinške agencije „Pragma“ Cvijetin Milivojević smatra da su ekonomski pritisci na medije danas dominantni. Predsednik NUNS-a Vukašin Obradović smatra da su srpski, ali i svetski mediji, opterećeni finansijskom zavisnošću: mediji su slobodni onoliko koliko su ekonomski samostalni.

(Press, NUNS, Danas, 04.05.2012)

Dinko Gruhonjić u autorskom komentaru navodi: Nažalost, gotovo se ništa pametno u između prošlogodišnjeg i ovogodišnjeg 3. maja nije dogodilo u medijskoj sferi: i dalje pokušavamo da opstanemo na haotičnom medijskom tržištu, i dalje se ne zna hoćemo li i kako ćemo preživeti, i dalje se ne zna ko je pobio naše kolege... Sve u svemu, ako nisi po ukusu tajkuna, tajkunčića, političara i političarčića – ostaješ na suvom lebu i vodi, to jest propadaš. A ako si im po ukusu, onda više nisi medij, već više nekako njihov pi-ar. U jednom momentu možda ćemo naučiti i da budemo, kao novinari, solidarni. i shvatiti da ono izandalo da su mediji “sedma sila” i “četvrti stub demokratije” itekako ima smisla. Odnosno, da su “oni” ti koji treba da se plaše “nas”. Jer mi jesmo glas javnosti, samo ako zaista hoćemo da to i budemo.

(NDNV, 04.05.2012)

Prezentacija izveštaja „Medijske slobode Srbije u evropskom ogledalu” će se održati u petak 18. maja 2012. godine u 11 časova u Medija centru (velika sala, II sprat), Terazije 3, Beograd. Ovaj izveštaj je zasnovan na 27 Indikatora za procenu medijskih sloboda u zemljama članicama Saveta Evrope, čiji je Parlament 2008. godine doneo preporuku da svaka zemlja jednom godišnje podnosi takav izveštaj radi praćenja stepena medijskih sloboda u njoj. U skladu sa ovom preporukom, organizacija Civil Rights Defenders okupila je profesionalna udruženja ANEM, NUNS, NDNV i Lokal pres, koja su proizvela prvi celovit izveštaj o medijskim slobodama u Srbiji za 2011. godinu.

(NUNS, 09.05.2012)

## Država i mediji

Očekujemo od nove Vlade Srbije da dosledno primeni odredbe Medijske strategije, naročito one o povlačenju države iz vlasništva u medijima i da definiše svoju ulogu u medijskom sektoru, poručili su predstavnici medijskih udruženja sa debate u okviru Izborne noći Medija centra.

(RTV, UNS, NUNS, 07.05.2012)

## Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

„Ja sam čovek koji se nikada neće javljati nikome iz Blica, nikada u životu, i zato me ne zovite dok sam živ“, reagovao je Aleksandar Vučić, zamenik predsednika SNS, nezadovoljan temama kojima se Blic bavio tokom predizborne kampanje. Zbog svega ovoga bilo je upitno i da li će novinari Blica tokom izborne noći moći da izveštavaju iz štaba SNS, ali je ipak, poput ostalih medija, prisustvovao objavljivanju prvih izbornih rezultata u sedištu SNS.

(Blic, Danas, UNS, NUNS, 08.05.2012)

Iako je opštinska aleksinačka organizacija gluvih i nagluvih lica uredno najavila manifestaciju i ekipa lokalne TV Alt snimila prilog o promotivnoj aktivnosti organizacije gluvih, do emitovanja priloga nije doslo. Po nezvaničnim informacijama portala Južne vesti reč je o političkom sukobu, između predstavnika lokalnog DS-a u Aleksincu i

organizacije gluvih. O svemu tome je obavještena RRA.

(Južne vesti, NUNS, 26.04.2012)

Viši sud u Novom Sadu je 5. aprila ove godine doneo presudu kojom je delimično usvojio tužbeni zahtev tužioca Vladimira Ješića i obavezao tuženog Velimira Ilića na to da tužiocu na ime pretrpljene nematerijalne štete isplati ukupno 1.380.000 dinara. Time je, devet godina nakon incidenta, kada je lider Nove Srbije Velimir Ilić, tokom snimanja intervjua u Beogradu, udario bivšeg novinara tadašnje novosadske TV Apolo (sada „Novosadske televizije) Vladimira Ješića, konačno završen prvostepeni postupak.

(Dnevnik, Blic, Večernje Novosti, NDNV, NUNS, UNS, 09.05.2012)

Srpska napredna stranka obavještava javnost da je pripremila tužbu u vrednosti od 1,5 miliona dinara protiv dnevnog lista Blic zbog nekorektnog prenošenja izjava zamenika predsednika Srpske napredne stranke, Aleksandra Vučića.

(Pravda, NUNS, 09.05.2012)

### Istrage o ubistvima novinara

Međunarodni dan slobode medija, 3. maj, novinari širom sveta neće slaviti sa oduševljenjem, jer je njihov društveni i materijalni položaj iz godine u godinu sve gori, a životi ugroženi. Od početka ove godine 29 novinara je izgubilo život obavljajući svoj posao.

(Danas, 03.05.2012)

Ambasador Narodne Republike Kine Džang Van Su, predstavnici UNS-a i dopisnici kineskih medija iz Beograda položili su danas vence na mestu srušene zgrade kineske ambasade, u kojoj je prilikom NATO bombardovanja pre 12 godina poginulo troje kineskih novinara.

(UNS, 07.05.2012)

Novinari iz Pomoravlja su, na Svetski dan slobode medija, zatražili od nadležnih organa da pronađu ubice jagodinskog novinara Milana Pantića, ali i nalogodavce tog zločina. Novinari iz pomoravskih lokalnih medija i dopisnici beogradskih glasila okupili su se na trgu u Jagodini u akciji „Pet minuta gromoglasne tišine" gde je u 11.55 pročitana proglaš UNS-a u kojem se navodi da „uprkos obećanjima, 18 godina nije bilo dovoljno da se rasvetle okolnosti smrti Dade Vujasinović, 13 godina se od javnosti praktično kriju nalogodavci i ubice Slavka Ćuruvije, 11 godina traje bezuspešna istraga ubistva Milana Pantića".

(Beta, UNS, 04.05.2012)

### Medijska strategija

Predsednik Izvršnog odbora NDNV, Nedim Sejdinović, kritikovao je danas vlasti u Srbiji i ocenio da se ne pridržavaju Medijske strategije koju su sami doneli. Sejdinović je na tribini rekao da je država već na startu pokazala da ne želi da se pridržava Akcionog plana iz Medijske strategije, tako što nije primenila Zakon o kontroli državne pomoći, već je nastavila da finansira državne medije i ugrožava konkurenciju i formiranje medijskog tržišta. On je kritikovao i medije zbog načina na koji su izveštavali u predizbornoj kampanji i rekao da se još jednom pokazalo da je većina medija „u službi političke elite i ekonomskih moćnika".

(NDNV, 04.05.2012)

### Izbori

U okviru Resurs centra za novinare – Izbori 2012 Medija centar Beograd je obezbedio izveštaje i grafičke prikaze rezultata istraživanja sprovedenih u predizbornom periodu. Uz [listu istraživanja](#) prikazani su autori i period realizacije. (MC, 26.04.2012)

Medija centar će po prvi put u jugoistočnoj Evropi, u trenutku kada Srbija odlučuje o svojoj budućnosti, u saradnji sa partnerima, prikupljati, analizirati i izveštavati o javnom mnjenju na internetu povodom izbora u Srbiji, rečeno je na predstavljanju projekta „Izborna noć“ o praćenju rezultata izbora 6. maja. Dragan Janjić, potpredsednik NUNS-a, istakao je da će se u svakom momentu u Medija centar slivati informacije sa birališta, koje će biti stručno komentarisane. Vesna Opavsky, veb urednik Medija centra, najavila je da će na sajtu mc.rs moći će da se prate ažurirani izveštaji o javnom mnjenju u izbornoj noći i tokom celokupnog izbornog procesa, kao i njihovo poređenje sa CeSID-ovim preliminarnim rezultatima, koji će stizati sa interneta.

(Pravda, 04.05.2012)

Većina uticajnih medija u Srbiji se tokom izborne kampanje pretvorila u propagandno sredstvo stranaka i nije služila informisanju građana. Osim toga, mediji su najviše izveštavali u korist vladajuće koalicije, rezultat je analize Biroa za društvena istraživanja. Prema ovom istraživanju, u gotovo svim medijima najviše dominira lista oko Borisa Tadića, s tim da je koalicija oko DS-a u medijima češće pozitivno predstavljena. Istraživanje je takođe pokazalo i da je 27. aprila gostovanjem Borisa Tadića u emisiji „Informativno veče sa Ivanom Ivanovićem“ na Prvoj srpskoj televiziji drastično prekršeno Opšte obavezujuće uputstvo RRA, u kojem se navodi da kandidati tokom kampanje ne bi trebalo da gostuju u zabavnim emisijama.

(Pravda, 03.05.2012)

„Pokret snaga Srbije - Bogoljub Karić“ zatražio je od RRA da zabrani predizborne spotove Demokratske stranke u kojima se predsednik PSS Bogoljub Karić pominje kao kriminalac i kojim se grubo krši pretpostavka njegove nevinosti.

(Pravda, UNS, 27.04.2012)

Savet RRA upozorio je sve emitere da i na Đurđevdan, kada se održavaju i izbori, poštuju izbornu tišinu.

(RRA, Beta, 27.04.2012, Pravda, 28.04.2012)

Naprednjaci su juče protestovali zbog odluke rukovodstva TV B 92 i Prve televizije, da „bez razloga, obrazloženja i pravnog osnova, a po nalogu DS“, zabrane emitovanje reportaža SNS. Nebojša Stefanović, potpredsednik Glavnog odbora SNS, rekao je da je zastrašujuće što je RRA postala produžena ruka DS. „Bilo je očekivano da će RRA stati na stranu režima. Svako ko je mislio da je RRA nezavisna institucija u odnosu na vlast u Srbiji, sada se prevario“, kaže Stefanović.

(Večernje Novosti, Politika, 29.04.2012, Pravda, 02.05.2012)

Savet RRA uputio je zahtev emiterima da hitno obustave emitovanje svih predizbornih sadržaja u kojima se neko optužuje ukoliko prethodno nisu proverili tačnost tih navoda. Savet je protiv televizija B92, Pink i Prva započeo postupak za izricanje mera zbog emitovanja jednog takvog sadržaja.

(Kurir, 29.04.2012)

Spot SNS u kojem se pojavljuje predsednički kandidat liste „Izbor za bolji život“ i lider DS, Boris Tadić, i deo njegovog intervjua Hrvatskoj televiziji bio je i juče predmet polemike. Naprednjaci tvrde da ga je RRA zabranila, a u RRA kažu da nisu zabranili emitovanje nijednog promotivnog spota stranaka, već da su „podsetili emitere da poštuju zakon o oglašavanju“.

(Blic, 02.05.2012)

Većina medija je tokom izborne kampanje odustala od svoje kontrolne uloge, odnosno analitičkog i kritičkog

izveštavanja, ali list Danas predstavlja izuzetak od tog pravila, jer je građanima obezbedio izbalansirano informisanje, navedeno je u trećem izveštaju Biroa za društvena istraživanja (BIRODI), koji u saradnji sa slovačkom organizacijom MEMO 98, sprovodi monitoring medijskog izveštavanja o aktuелnoj kampanji. Ovi zaključci se odnose na period od 15. do 27. aprila.

(Danas, 03.05.2012)

U anketi o izbirnoj kampanji većina analitičara je ocenila da su mediji puštali političare da prezentuju svoja gledišta. Zbog marketinga i političkih pritisaka u medijima dominira politika opšteg nezameranja.

(Pravda, 03.05.2012)

RRA oko 19.15 sati privremeno je prekinula emitovanje TV Studio B i još četiri kablovske stanice - HRT, OBN i BN, zbog kršenja pravila predizborne tišine. U osam sati, kada je predizborna tišina prekinuta, stanicama je omogućeno da ponovo emituju program.

(Pravda, Dnevnik, Alo!, Blic, Večernje Novosti, NUNS, UNS, 07.05.2012)

Zamenik predsednika Saveta RRA, Goran Karadžić, izjavio je da će ta agencija u redovnoj proceduri raspravljati o slučaju kršenja izborne tišine na pojedinim domaćim televizijskim stanicama. „Štetne posledice kršenja izborne tišine prekinute su čim su se javile i nema razloga za bilo kakav ubrzani postupak za izricanje mere emiterima“.

(RTV, NUNS, 07.05.2012, Pravda, 08.05.2012)

Savet RRA je na današnjoj sednici razmatrao kampanju koja se vodila u elektronskim medijima od raspisivanja izbora do početka izborne tišine. Savet je odlučio da da tumačenje člana 16. koje je obavezujuće za emitere, koji je objavljen na web stranici RRA.

(RRA, 07.05.2012)

RRA je, dodatnim pojašnjenjem Opšteg obavezujućeg upustva o ponašanju emitera tokom izborne kampanje, koje je usvojeno na jučerašnjoj sednici Saveta RRA, propisala da u reklamnim spotovima stranaka „nije dozvoljeno manipulisanje izjavama i saopštenjima sa ciljem promene njihovog osnovnog smisla, što predstavlja povredu načela istinitosti, potpunosti i određenost oglasne poruke“.

(Danas, NUNS, 08.05.2012)

Dr Milivoje Pavlović, Dekan Fakulteta za kulturu i medije: U foto-finišu pokazalo se da - umesto istraživačkog - imamo uslužno novinarstvo. A nisu izostali, ni uslužni analitičari - nova disciplina podaničke kvazinauke.

(Alo!, 07.05.2012)

### **Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja**

Fotografije ovogodišnjeg međunarodnog konkursa Betina fotografija godine od danas su postavljene na Fejsbuku gde posetioci mogu da glasaju za najbolju fotografiju. [Glasanje na Fejsbuku.](#)

(Beta, NUNS, 27.04.2012)

Urednik fotografije Pressovog Nedeljnika, Igor Pavićević, osvojio je drugu nagradu na Euleksovom međunardonom konkursu za najbolju fotografiju sa Kosova i Metohije.

(Press, UNS, 03.05.2012, Press, 04.05.2012)

Ovogodišnje nagrade za istraživačko novinarstvo su dobili:

- U kategoriji elektronskih medija – Miloš Teodorović za radio prilog o kućama pokreta „1389“ na severu Kosova
- U kategoriji štampanih medija - Nikola Lazić za seriju tekstova o pranju para Darka Šarića u Vranju
- U kategoriji internet medija Bojana Jovanović, Stevan Dojčinović i Mahir Šahinović za seriju tekstova o pranju para Darka Šarića u Srbiji i Bosni i Hercegovini.

Nagrade su uručili ambasadorica SAD, Meri Vorlik, predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović, i dekan FDU, Zoran Popović. Nakon dodele nagrada Vukašin Obradović rekao je da "institucije unajmljuju veliki broj ljudi da bi javnosti predočile svoju verziju istine", i dodao da to rad novinara koji se bave istraživačkim novinarstvom čini težim, ali da uprkos tome taj vid novinarstva mora da postoji. Američka ambasadorica Meri Vorlik istakla je da će ta zemlja nastaviti da pomaže nezavisne medije kako bi građani bili objektivno informisani. „Za 15 godina SAD su u medijske projekte u Srbiji uložile 40 miliona dolara", rekla je ona.

(NUNS, 03.05.2012, B92 onlajn, UNS, 04.05.2012)

Dopisnik Novinske agencije SRNA, Slobodan Kovačević, dobitnik je novinarske nagrade „Petar Davidović", koju dodeljuje Novosadski sajam za kontinuirano praćenje i promociju događanja na Novosadskom sajmu

(Press, 04.05.2012)

Novinarki Jeleni Spasić u Nišu je uručena nagrada „Zora" za slobodu medija UNS-a, povodom 3. maja - Svetskog dana slobode medija. Spasićeva je kao dopisnica novosadskog „Građanskog nacionalnog" prošle godine objavila ekskluzivni izveštaj iz Skupštine Srbije pod naslovom „Državni organi potpuno nespremni za rat", nakon čega je počela državna represija protiv nje i njenog urednika Milorada Bojovića.

(Blic, Pravda, 04.05.2012)

Neformalna grupa građana „Nasmeši se Subotici" sa predlogom projekta „Save Subotica" dobitnik je prve nagrade na konkursu „Unapređenje komunikacije građana i organa javne vlasti posredstvom Interneta".

(savesubotica.org, NUNS, 26.04.2012)

U četvrtak, 3. maja, u Medija centru u Beogradu održava se konferencija Investirajte u Srbiji, u organizaciji dnevnog ekonomskog lista „Privredni pregled".

(Pregled, 30.04.2012)

U utorak 22. maja 2012. godine, od 10:00 do 15:00 u Medija centru Beograd, održaće se jednodnevni trening za novinare iz oblasti izveštavanja o ekonomskim temama, radi sticanja novih ili nadogradnje već postojećih znanja. Kontakt za prijave Snežena Petrović, [spetrovic@mc.rs](mailto:spetrovic@mc.rs) 011/ 3349 541, 063/ 406 931

(MC, 09.05.2012)

### **Posete medijima**

Novinari veterani UNS-a posetili su juče staro zdanje Generalštaba Vojske Srbije. Ovu zgradu danas koristi Vojnobezbedonosna agencija. UNS-ovi veterani posebno su se zadržali u malom muzeju Vojnobezbednosne agencije.

(UNS, 26.04.2012)

### **Medijski auditorij**

Najgledanija komercijalna televizija tokom aprila bila je TV Pink, pokazuju poslednji podaci agencije za istraživanje gledanosti AGB Nielsen. Već sedam godina, prvo mesto zauzima RTS među svim medijskim kućama, dok je TV Pink lider na listi gledanosti komercijalnih televizija. Ovu poziciju Pinku, i pored pravog medijskog rata koji je vođen, Prva srpska televizija nije uspela da ugrozi od kada je pre dve godine preuzeo grčki medijski magnat i neprikosnoveno drži treću poziciju, koju je ranijih godina imala TV B92.

(Blic, 04.05.2012)

U nedelju, 6. maja 2012. najveću gledanost imale su RTS, Prva, Pink i B 92. Prema procenama agencije za istraživanje gledanosti televizija „AGB Nilsen" RTS je po svim parametrima bio ubedljivo najgledaniji. Ako posmatramo prosečan broj gledalaca od 20 časova do neki minut iza ponoći, uz RTS 1 je bilo 749.563 ljudi, a slede Pink (339.576), Prva (327.198), pa B 92 (261.156). Slika se malo menja kada posmatramo ukupan broj ljudi koji je odgledao bar jedan minut izbornog programa. Po ovom parametru, RTS 1 je imao najviše gledalaca (više od 3,1 milion), sledi B 92 sa nešto više od 2 miliona, a zatim Prva i Pink (nešto više, odnosno nešto manje od 1,9 milion gledalaca). Da je interesovanje birača za rezultate izbora opalo u odnosu na prethodne, održane 11. maja 2008.



godine, govori i činjenica da je gledanost izborne noći 2008. bila veća u odnosu na specijalne emisije u nedelju 6. maja, pokazuje istraživanje agencije „AGB Nilsen“.  
(Večernje Novosti, 09.05.2012)

### **Godišnjice/jubileji**

„Alo!“ danas slavi specijalan jubilej - 1.500. broj!  
(Alo!, NUNS, UNS, 26.04.2012)

Na Svetski dan slobode medija, 3. maja 1999. godine, NATO je bombardovao i praktično uništio zgradu RTS-Televizije Novi Sad, sadašnjeg dela medijskog Javnog servisa Vojvodine, koji je i dalje u podstanarskim prostorijama. Međunarodni institut za štampu (IPI) saopštio je danas, povodom Svetskog dana slobode medija, da bi 2012. po novinare mogla biti najsmrtonosnija godina u poslednjih deceniju i po. IPI, čije je sedište u Beču, započelo je registraciju smrti novinara i do 30. aprila ove godine registrovao 43 smrtna slučaja novinara u obavljanju svog posla širom sveta.

(RTV onlajn, UNS, 03.05.2012)

### **Ostalo**

U ponedjeljak 30. aprila na televizijama u regiji bit će posljednja od ukupno pet emisija iz serijala Okruženje, prvog regionalnog tok-šoua kojega realiziraju Evropski fond za Balkan i Centar za demokraciju i pomirenje u jugoistočnoj Evropi. Tema pete emisije je - kako biti mlad, a biti na Balkanu. Prva emisija bila je posvećena predrasudama, druga pitanju kako preživjeti, treća medijima, te četvrta uticaju velikih sila na države regiona.

(Danas, 30.04.2012)

### **In Memoriam**

Dugogodišnji dopisnik Politike iz Kragujevca, Dragić Lazić, sahranjen je danas na Varoškom groblju u Kragujevcu. Završio je novinarstvo na Fakultetu političkih nauka. Karijeru je započeo u kragujevačkoj Svetlosti, nakon čega je prešao u Radio Kragujevac. Najveći deo radnog veka - 30 godina - Lazić je radio u Politici.

(UNS, 03.05.2012, Politika, 04.05.2012)

Milica Krstanović preminula je 7. maja u Beogradu, posle teške bolesti. Radila u humanitarnoj organizaciji Norveška narodna pomoć u Beogradu koja je podržala desetine medijskih projekata i pomogla brojne redakcije - od lokalnog do nacionalnog nivoa.

(NUNS, 09.05.2012)

### Poslovanje medija

Potpredsednica SPS-a Dijana Vukomanović izjavila je da ta stranka neće u nastavku kampanje .trošiti novac na televizijske reklame.

(Alo!, 26.04.2012)

Sindikata novinara beogradskih Novosti ocenio je da je država, koja ima više od 30 odsto kapitala „NIP Kompanije Novosti A.D“, odgovorna za gubitak. Predstavnicima države od sredine prošle godine imaju većinu u Upravnom odboru kompanije.

(RTV onlajn, UNS, 26.04.2012)

„Poslovali smo sa gubitkom, ali je sve finansijski čisto i rađeno po zakonu. Novostima ne pretili nikakav krah. Naravno i da dugujemo. Ali, sve je to znatno manje nego što potražujemo“, stoji u saopštenju Izvršnog borda Kompanije.

(Večernje Novosti, UNS, 26.04.2012)

Zaposleni na televiziji Avala danas će ponovo stupiti u štrajk i prekinuće program uživo zato što rukovodstvo ovog medija nije ispunilo zahteve koje je prihvatilo krajem februara. Honorarcima nije isplaćena zarada za novembar, a stalno zaposlenima za decembar.

(Press, UNS, 04.05.2012)

NUNS izražava solidarnost sa stalno zaposlenim i honorarnim radnicima u televiziji Avala, koji su od danas ponovo u štrajku zbog višemesečnog kašnjenja zarada. NUNS poziva vlasnika TV Avala da što pre udovolji opravdanim zahtevima novinara i drugih medijskih radnika u ovoj medijskoj kući.

(NUNS, 04.05.2012)

### Privatizacija i državni mediji

„Komisija za hartije od vrednosti u junu prošle godine utvrdila je da Milan Beko preko svoje tri firme poseduje 62 odsto akcija „Novosti“ i naložila mu da u roku od tri meseca uputi ponudu za preuzimanje preostalih akcija, ili da proda akcije bez prava glasa. Ali to nije urađeno“, kaže Dragana Čabarkapa, predsednik Sindikata novinara „Novosti“, povodom revizorskog izveštaja kojim je utvrđeno da su dugovi kompanije veći od poslovne imovine. Revizor je utvrdio da kompanija duguje milijardu dinara.

(Pravda, UNS, NUNS, 27.04.2012)

Većinski vlasnik „Novosti“, biznismen Milan Beko, do kraja 2011. morao da proda sve akcije preko 25 odsto ili otkupi i državnih 36 odsto, ali iako to nije uradio, po domaćim propisima ne snosi posledice. Od pre nekoliko dana Izvršni odbor, u kome su Bekovi predstavnici, tvrdi da je u „Novostima“ sve u redu, dok je Nadzorni odbor objavio izveštaj revizora prema kome ta kompanija duguje milijardu dinara. Za 25. maj je zakazana Skupština akcionara na kojoj će se raspravljati o solventnosti kompanije.

(Pravda, UNS, 28.04.2012)

### RRA

RRA je prekinula emitovanje pojedinih domaćih i televizijskih stanica iz regiona na netransparentan način, jer nije saopštila kako su one prekršile predizbornu tišinu, kažu u NDNV. Ocena RRA je da treba sačekati izveštaje i citate stručnih službi. Za NDNV to objašnjenje nije dovoljno. „Odluke RRA često su arbitrarne, nisu na odgovarajući način obrazložene i to je veliki problem“, rekao je predsednik Izvršnog odbora NDNV, Nedim Sejdinović. Nije jasno ni na osnovu kojih propisa RRA može da zabrani emitovanje medija iz regiona.

(RTV, NUNS, NDNV, 09.05.2012)

### Novinski sindikati

Sindikata novinara Srbije ukazao je na Svetski dan slobode medija, da su mediji u Srbiji pod direktnom kontrolom centara ekonomske i političke moći. Sindikat novinara Srbije pozvao je buduću vladu Srbije da odmah razmotri izveštaj o pritiscima i kontroli medija u Srbiji koji je septembra prošle godine pripremio Savet za borbu protiv korupcije, a da budući parlament na prvoj sednici usvoji zakon o transparentosti vlasništva. Sindikat je pozvao predstavnike poslodavaca okupljene u medijskoj koaliciji na pregovore o potpisivanju granskog kolektivnog ugovora koji jedini štiti zaposlene. „Samo zaštićeni novinari mogu da budu slobodni novinari, a bez slobodnih novinara i medija - nemamo ni demokratsko društvo“, ističe se u saopštenju.

(Beta, UNS, 03.05.2012)

## Novo u medijima

Novinari kojima je potreban brz i pouzdan izvor informacija mogu koristiti pretraživač interneta namenjen stručnjacima. [Global Experts](#) predstavlja besplatan resurs koji povezuje novinare sa bazom podataka sastavljenom od proverenih i dobro informisanih izvora. Njegove usluge koriste poznata imena kao što su Al Jazeera, BBC i CNN. Nakon [formiranja](#) od strane [Alijance civilizacija UN](#) tokom 2008, sajt je nedavno ponudio nekoliko novih usluga. (IJNet, 30.04.2012)

Balkanska istraživačka mreža - BIRN Srbija objavila je uređenu bazu podataka kandidata za poslanike u Narodnoj skupštini Republike Srbije. Podaci o listama su preuzeti od Republičke izborne komisije i po prvi put složeni u bazu koja može da se pretražuje po najrazličitijim kriterijumima. [Baza kandidata za narodne poslanike](#) (MC, 08.05.2012)

Dok poslednjih godina novinske stupce i televizijske priloge svakodnevno pune vesti o recesiji, i kada bez posla ostaje više hiljada radnika, porodica „Večernjih novosti“ se - širi i podmlađuje. „U svoje krilo, naša kompanija juče je primila 12 novih, mladih ljudi“, ističe se u saopštenju Novosti. (Večernje novosti, UNS, 08.05.2012)

Uspešne medijske kuće, koje u portfoliju imaju dosta izdanja, svoju konkurentsku poziciju na tržištu, osim dobrim naslovima, dodatno obezbeđuju i naprednim IT proizvodima. Naime, put od osmišljavanja novog broja magazina do njegovog izlaska na trafike čine mnogobrojni odvojeni i složeni poslovni procesi koje je neophodno integrisati i sinhronizovati jedinstvenim informacionim sistemom. Kompanija „Color Press Group“ iz Novog Sada, najveći izdavač magazina u jugoistočnoj Evropi, je poverila kompaniji „M&I Systems, Co. Group“, koja je uspešno završila implementaciju MIS ERP (Enterprise Resource Planning) sistema, BI (Business Inteligence) sistema i web portala za marketing. MIS ERP-om je obezbeđena i zagarantovana automatizacija, integrisanost i efikasnost poslovnih procesa, omogućeno smanjenje troškova, praćenje stanja i kretanja u grupaciji, zatim dobijanje informacija o profitabilnosti i očuvanje konkurentске prednosti. „Color Press Group“ čine: „Color media International“, „Color Print“, „Color Euro Media“, „Svet Media“, „Hello Media“, „Scandal Media“, „Color Media Net“, „Color Media Specijal“, „Color Media Enigmatika“, „L&Z Media“.

(E-kapija, 07.05.2012)

Nakon uspeha Blicove aplikacije za mobilne telefone sa "androidovim" operativnim sistemom, Blic je lansirao i aplikaciju za uređaje sa IOS operativnim sistemom, pre svega za „ajfon“, ali uz mogućnost instaliranja na „ajped“ i „ajped tač“. Pomoću ove aplikacije moguće je da na „Blicovom“ sajtu gledate galerije fotografija, video klipove, linkove ka drugim vestima.

(ASMEDI NEWSLETTER, Maj 2012)

„Color Press Grupa“ pokrenula je još jedan nedeljnik - tabloid Star koji se izdaje po licenci britanske kompanije „Northen & Shel I“.

(ASMEDI NEWSLETTER, Maj 2012)

„Putevi pravde“ je nova radijska emisija Balkanske istraživačke mreže (BIRN), u sklopu dvogodišnje inicijative „Balkanska tranziciona pravda“, koju finansira EU i Švajcarsko ministarstvo spoljnih poslova. „Putevi pravde“ je mesečna desetominutna radijska emisija o tranzicionoj pravdi u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Crnoj Gori, Makedoniji, na Kosovu i u Srbiji, koja je dostupna za reemitovanje na bosanskom, hrvatskom, srpskom, crnogorskom, albanskom i makedonskom jeziku svakog prvog ponedjeljka u mesecu. Prvo izdanje emisije „Putevi pravde“, pojavilo se 30. aprila 2012. (soundcloud.com/birn/putevi-pravde-1/download). Prva emisija bavi se aktuelnim međuetničkim tenzijama u Makedoniji, u njoj gostuju i istaknuti predstavnici antifašističkih organizacija iz bivše Jugoslavije, koji govore o mogućoj rehabilitaciji Draže Mihailovića, istražuje i zašto BiH i Srbija još nisu potpisali protokol o saradnji tužilaštava. Emisija „Putevi pravde“ je proizvod BIRN-a koji se svakog meseca šalje svim zainteresovanim radio-stanicama u regionu Balkana i inostranstvu, a dostupan je za besplatno preuzimanje i dalje reemitovanje.

(BIRN, MC, 09.05.2012)

## Digitalizacija

Na međunarodni Dan slobode medija simbolično je lansiran projekat Medija centra u Beogradu, pod naslovom „Digitalni glas Srbije“ koji prati i analizira javno mnjenje na Internetu povodom izbora u Srbiji. Tim za nove medije, angažovan od strane Medija centra posebno za ovu priliku, prikuplja javno dostupne informacije i izjave korisnika na društvenim mrežama, blogovima, forumima i onlajn medijskim portalima. Izveštaji se objavljuju svakodnevno, na [MC sajtu](#) i distribuiraju putem [mejling liste](#), a tokom izbornog dana i [Izborne noći u Medija centru](#), na svakih sat vremena počev od 06:00.

(MC, 03.05.2012)

- Skraćenice - [www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915](http://www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915)
- Više o rubrikama biltena - [www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html](http://www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html)
- Arhiva biltena - [www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html](http://www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html)
- Početna strana biltena - [www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html](http://www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html)

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese [goran.cetinic@gmail.com](mailto:goran.cetinic@gmail.com).

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

---

*Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.*

